



# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета Центрального Комитета КПСС

## ВЕРНОСТЬ ЛЕНИНСКОМУ ЗНАМЕНИ Встреча в Центральном Комитете КПСС с ветеранами Великой Отечественной войны

Никогда не померяет ратной и трудовой подвигом советских людей, защищавших социалистическую Родину от гитлеровского нашествия, славных народов Европы от фашистского порабощения. В канун 40-летия исторической Победы советский народ чествует мужественных бойцов фронтовиков и партизан «Великой Отечественной войны», самоотверженных бойцов трудового фронта, героических женщин — всех, кто выстоял в тяжелую годину военных испытаний и победил. Чествует тех, кто, вернувшись к мирной жизни, примирился сла-ви родного Отечества.

Тысячи ветеранов войны и труда прибыли со всех концов страны в Москву для участия в торжествах, посвященных 40-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Большая группа их была приглашена 5 мая в Центральный Комитет КПСС. Здесь состоялась встреча с товарищем М. С. Горбачевым, Е. К. Лигачевым, Г. В. Ремизовым, Н. И. Рыжковым, В. И. Долгих, Б. И. Пономаревым, С. Л. Соколова, И. В. Калитинова, В. П. Никонова с ветеранами.

Открытия встречи. Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев сердечно поздравил ветеранов с великими праздниками, подчеркнув, что партия, государство всегда помнят и будут помнить об их славных заслугах, об их вкладе в Победу над врагом.

Затем ветераны рассказали о своей жизни в работе, поделились мыслами о том, что им волнует и заботит.

Глубокую признательность и благодарность Центральному Комитету ленинской партии и Советскому правительству за постоянное внимание и отеческую заботу, за уважение, которым окружены ветераны войны нашей страны, выражая председатель Советского комитета ветеранов войны, Герой Советского Союза генерал-полковник А. С. Желтов.

К юбилею празднику — 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, сказал он, шесть с половиной миллиардов воинов-ветеранов пришли с гордым сознанием своей приверженности к подчинению советского народа в битве за социалистическое Отечество, к свершенному посвященному строительству, с глубоким чувством долга перед на-  
миетой боевые товарищи.

Как и все советские люди, ветераны тесно сплочены вокруг ленинской партии, они горячо одобряют и поддерживают решения апельского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Советский комитет ветеранов войны в следующем году отметит 30-летие своей деятельности, а сегодня позвольте дополнить кратко: ветераны не стертое душой, тру-  
дящиеся, вносят посильный вклад в решение задач, поставленных нашей партией перед советским народом.

А. С. Желтов отметил, что советские участники войны делают все, чтобы о мирных инициативах партии. Совет-

ского государства узнали миллионы людей во всех странах. Под руководством местных партийных организаций многих сил, энергии ветераны отдают делу патриотического и интернационального воспитания советской молодежи, показывают образцы трудовой доблести, высокой организованности и дисциплины.

Выразила благодарность партии и правительству за заботу о ветеранах, он в то же время отметил, что некоторые местные работники не всегда с должным вниманием относятся к их нуждам.

Четыре десятилетия, сказала бывший комендант эскадрильи ленинской авиационного полка, ныне председатель комиссии Советского комитета ветеранов войны по работе среди школьников, Герой Советского Союза Н. В. Пономарев, отделяют нас от грозных и запоминаемых военных лет. Сегодня мы не можем без волнения вспоминать те годы. Они стали суровыми испытаниями для всего нашего народа, и советские женщины наряду с мужчинами выдержали эти испытания. Наш народ никогда не забудет, что миллионы женщин, подростков трудились на заводах и фабриках, сели хлеб, делали оружие, часто несогласная, недосыпая, в постоянной тревоге, за судьбу Родины, своих близких на фронте. О них, я думаю, еще будет много написано и сказано, они достойны этого, потому что наша Победа — подлинная всеславийская.

Он заявил, что коллектива завода да слово выпустят по двою открытия XXV съезда КПСС первую промышленную партийно-военную энергонасыщенную тракторов новой модели. Единственное, что задерживает освоение новой машины — нехватка атоматических линий. Хотелось бы, чтобы это ульяновский министр станиностроительной промышленности.

Маршал авиации, трижды Герой Советского Союза А. Е. Покрышкин, сказал, что его поколение видело великую Октябрьскую революцию. Были юношами, мы принимали участие в строительстве заводов, фабрик, когда понадобилось, учились служить в армии, осваивали военное дело. В то геройское и трудное время мы верили в нашу Победу. У нас было одно послание: «Враг будет разбит, победа будет за нами».

Хочется выразить большую благодарность рабочему классу, инженерам, ученым, которые сумели обеспечить нашу армии всем необходимым и поддерживать ее полностью. Уверен, что в ходе отчетно-выборочной кампании в первичных партийных организациях с большинством принципиальностью будут обсуждены наиболее важные вопросы жизни коллектива, пути устранения всего, что морозит работу.

Председатель Ленинградского объединенного совета ветеранов войны Военно-Морского Флота, контр-адмирал в отставке Л. Е. Конюков отметил, что моряки балтийского флота вместе со всеми ленинградцами стойко перенесли лицедеяния 900-дневной блокады и под руководством Ленинградской партийной организации сделали все, чтобы приблизить окончательную Победу советского народа. Для уча-  
стников тех событий память о

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1985

Вторник, 7 мая  
№ 55 (5999)  
Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам  
Цена 6 коп.

## В памяти народа навсегда

Адмирал А. Сорокин,

первый заместитель начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота

Последавшие все прогрессивные человечество торжественно отметят сорокалетие разгрома фашистской Германии. В небытайской по масштабам и онестичности воинов советский народ и его Вооруженные Силы не только отстояли исторический путь развития начальника Ленинграда, но инесли решающий вклад в освобождении Европы от фашистского варварства, в спасение мировой цивилизации.

Рагрант германского фашизма, а затем и японского милитаризма, оказал глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития. Создались благоприятные условия для борьбы трудящихся масс за свое социальное и национальное освобождение. Укрепились позиции прогрессивных, демократических, миролюбивых сил. Возросло влияние коммунистических и рабочих партий. Возникла и успешно развивается мировая система социализма. Ускорился процесс распада колониальной системы империализма, завершившийся ее

распадом. 417 писателей пали смертью храбрых в боях за свободу и независимость на-  
шей Родины.

Заряд огромной вдохновляющей и организующей силы насытил замечательные публицистические статьи и очерки А. Толстого, М. Шолохова, острые памфлеты И. Эренбурга, возмущающая поэзия Н. Тихонова, С. Маршака, А. Суркова, М. Светлова, С. Шишачева, А. Твардовского, М. Рильского, П. Тычины, Я. Коласа, С. Втургала и других.

С первого и до последнего дня войны сражалась с врагом наше искусство. В мае 1945 года у стен рейхстага под знаменем Победы рядом с солдатами-победителями по праву стояли солдаты — поэты и музыканты, художники и артисты, работяги и кино.

Огромное воспитательное значение имели в годы войны такие замечательные художественные кинофильмы, как «Секретарь райкома», «Она защищает Родину», «Зоя», «Фронт», «Радуга».

Новую силу кровной связи с народом про-  
демонстрировал в годы войны советский театр. Сотни и тысячи театральных бригад, в состав которых входили лучшие артисты страны, обслуживали солдат и офицеров на фронтах. Только артисты Большого театра СССР на фронтах, в госпиталях и на при-  
званных пунктах, в армейских тыловых частях, на заводах и в колхозах дали 5.000 групповых концертов.

Правдиво запечатлевая мысли и чувства советских людей, воинов армии и флота, вдохновляя их на подвиги на полях сражений, песни многих талантливых мастеров насыкли на землю. Без песен военного времени мы не представляем себя тех памятных, отгремевших лет. Песня «Славянская война», написанная Е. А. Александровым и В. И. Лебедевым-Кумачом, поистине великая песня, поэма-патриотика. Она — яркий пример участия искусства в всенародной битве с врагом.

Сорокалетие Победы в Великой Отечественной войне советский народ, личный состав армии и флота встречаются с хорошим настроением. Страна достигла больших успехов во всех областях жизни общества, в том числе и в социалистическом соревновании. Трудовые подвиги на полях сражений отвешивались трудящимися странами, пропадали под ногами погибших солдат и офицеров. Но враг просчитался. Советский народ, как один человек, поднялся на сияющую победу. Он отмобилизовал армию, перешел экономику на военные реформы, выделил бесценный национальный потенциал, превзошел врага в промышленности, в военных рельсах, нарастив необходимый боевой потенциал. Переходил ход войны, разгромил агрессора и вогулду. Знамя Победы над днемом повсеместного фашизма.

Все это стало возможным прежде всего потому, что вдохновителем и организатором советского народа, творцом стратегии разгрома врага, авангардом сражавшихся на фронте и кующих победу в тылу была ленинская Коммунистическая партия.

Рарагром врага был обеспечен всей совокупностью экономических, социально-политических, духовных и военных возможностей Советского Союза, усиленных всем народом и армии, рабочего класса и колхозного крестьянства, всех социальных групп, всех наций и народностей нашей страны.

Неоцененный вклад в Победу внесла советская интеллигенция. Ученые и инженеры, инженеры и технологии создавали перво-классные образцы вооружения. Большими успехами добились химики, совершенствовавшие процессы получения нужных материалов. Геологи открыли новые месторождения полезных ископаемых. Медики совершенствовали методы лечения раненых. «Во всей войне», — подчеркнул В. И. Ленин, — победа в конечном счете обусловливается состоянием духа тех масс, которые на поле боя проливают свою кровь».

Именно высокий моральный дух советского народа и его армии сыграл решающую роль в деле превращения наших возможностей в могучую силу, сокрушающую викинги XIX века.

Активными помощниками партии и идея-  
ю, в мобилизации труда, в мобилизации трудящихся и советских воинов на разгром врага были работники литературы и искусства.

Работники литературы и искусства раскрыли характер героя фронта-труда. На замечательных ратных и трудовых подвигах они воспитывали у советских людей смелость, отвагу, готовность самопожертвования, любовь к Родине и ненависть к ее врагам.

Сыны тысячи писателей — треть союза того времени — были в годы войны в рядах Красной Армии и партизанских отрядах. Они непосредственно принимали участие в войне в качестве политработников, сотрудников армейской печати, военных корреспон-  
дентов. Решимость сорвать народные замыслы потенциальных агрессоров с новой силой про-  
демонстрировала встречи высших партийных и государственных деятелей стран Варшавского Договора. Продолжение договора еще на 10 лет, участники встречи заявили: пока существует военный блок НАТО и сохраняется угроза европейскому и всемирному миру, социалистические государства должны оставаться на своем посту.

Надменно стоит на страже мира и безопасности Советские Вооруженные Силы. Осаннины самой современной техники и оружия, имея беспредельный преданный своему народу личный состав, они достойно выполняют свой патриотический и интернациональный долг.

Командиры, политорганы, партийные и комсомольские организации делают все для повышения боевой готовности Советской Армии и Военно-Морского Флота, умело используют отношения соподчиненности и взаимопомощи между воинами для совершенствования их боевого мастерства, формирования высоких морально-политических качеств, укрепления воинской дисциплины. Завершившийся зимний период обучения еще раз убедительно показал, что советские воины достойно продолжают сегодня славу ге-  
роев Великой Отечественной войны.

УКАЗ  
Президиума Верховного Совета СССР  
о присвоении городу Мурманску  
почетного звания «город-герой»

За мужество и стойкость, проявленные при защите Мурманска трудящимися города, воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота в годы Великой Отечественной войны, присвоить городу Мурманску почетное звание «Город-герой» с вручением ордена «Золотая Звезда».

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. КУЗНЕЦОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль, 6 мая 1985 г.



Люди 1941 года в окрестностях города Рыбинска, между деревнями Городилово и Горбово, проходили линию фронта. Во время наступления наших войск на Рыбинск, между этими деревнями находилось более четырехсот советских воинов. Жители деревни Городилово загородили путь на высоком берегу Рыбинского водохранилища, над которым установили памятник, над которым шефствует коллектива учащихся и преподавателей Центральной средней специальной музыкальной школы при Московской консерватории.

© Участникам национального праздника Победы.

Фото В. Киселева.

УКАЗ  
Президиума Верховного Совета СССР  
о присвоении городу Смоленску  
почетного звания «город-герой»

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Смоленска, массовый героизм трудящихся в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны присвоить городу Смоленску почетное звание «Город-герой» с вручением медали «Золотая Звезда».

Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. КУЗНЕЦОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.

Москва, Кремль, 6 мая 1985 г.













